

开州汉丰湖·度假新胜地

重庆开州第七届“畅游汉丰湖”游泳公开赛圆满收官



运动员在汉丰湖上劈波斩浪。通讯员 易兴兵 摄/视觉开州

本报讯(记者周治屹)10月26日至27日,重庆开州第七届“畅游汉丰湖”游泳公开赛在汉丰湖南故津水域举行。1000余名来自全国各地的运动员齐聚汉丰湖,共赏开州之美、共享运动之乐。

碧波逐浪,“泳”往直前。经过两天的激烈角逐,各比赛项目结果纷纷出炉。团队赛积分前三名分别为:重庆两江瓢虫队、福建省福州市游泳协会五虎山队、四川省广元市游泳协会。男子青年组前三名分别为:山东惠民县冬泳协会孙

黎、山东惠民县冬泳协会范翰林、武汉水线游泳队胡焱明。女子青年组前三名分别为:山东淄博公开水域联盟石晶晶、武汉水线游泳队刘文婷、四川省广元市游泳协会陈杨佳诺。男子壮年组前三名分别为:武汉水线游泳队纪征、武汉水线游泳队王磊、山东惠民县冬泳协会张韬。女子壮年组前三名分别为:山东惠民县冬泳协会兰卓红、边篮游泳俱乐部白琳、边篮游泳俱乐部吴文娟。

在此次游泳公开赛中,汉丰湖

以其得天独厚的自然条件和人文底蕴,为运动员们提供了竞技舞台,得到了来自全国各地“泳”者的赞誉。

“汉丰湖水面宽阔,水质干净,是我们游泳爱好者的福地。开州人民也很热情,他们的加油鼓劲,让我全身心地畅游汉丰湖,取得了很好的成绩。期待下次再来。”女子壮年组冠军兰卓红开心地说。

来自重庆两江瓢虫队领队赵光宇说:“我们去年来开州汉丰湖参

加比赛,取得了团队赛第二名的成绩。今年我们再战汉丰湖,终于拿下团队赛第一名。汉丰湖给我们留下了美好的回忆,明年我们还要来,争取再创辉煌。”

近年来,我区坚持生态优先、绿色发展,持续优化汉丰湖及周边生态环境,让水清岸绿成为常态、人与自然和谐共生。汉丰湖成功入选全国首批、重庆唯一的国家水上(海上)国民休闲运动中心试点单位,广泛开展多种水上运动,成为市民休闲健身的好去处。

四川省邻水县运动员冯林逢人便说

“在汉丰湖游泳我很享受”

本报讯(记者肖雄)10月26日至27日,重庆开州第七届“畅游汉丰湖”游泳公开赛在汉丰湖南故津水域举行。来自全国各地的1000余名游泳运动员相聚汉丰湖,共享运动带来的快乐。

随着裁判员的一声哨响,男女各组别及团队赛事依次拉开帷幕。

运动员们个个摩拳擦掌,争先恐后地涌入水中,自由泳、蛙泳……他们挥动着有力的双臂,以各式各样的泳姿劈波斩浪。一时间平静的湖面开始沸腾,碧绿的湖面上泛起激情的水花。运动员的身影与波光粼粼的湖水交相辉映,你方领先,我方紧追不舍;你奋力冲刺,我则加速赶

超。岸边的观众一边欣赏着精彩的水上比赛,一边热切地期待运动员们成功抵岸。

“赛事组织得非常科学,赛道规划合理,汉丰湖水水质极佳,在汉丰湖游泳很快乐、很享受。”来自四川省邻水县的运动员冯林说。

“今天的天气非常适宜,水温也

很舒服,汉丰湖的能见度极佳。能与来自全国各地的‘泳’者同场竞技,我感到十分开心。”我区参赛选手张艳珊说。

来自河北省石家庄市的运动员王佳说:“开州的山水非常棒,市民也很热情,还有很多特色美食,这是一趟令人难忘的旅行。”

据了解,每年秋冬之季,汉丰湖周边人声鼎沸,从地方性赛事到全国性赛事,各项高水平的体育赛事接连上演,我区走出了一条具有开州辨识度的环湖运动高质量发展新路径。

美丽开州

水清岸绿生态好
水鸟翩跹湿地美

本报讯(记者陈永松 张鑫坪)随着三峡库区蓄水持续推进,汉丰湖水位不断上涨,碧波荡漾的湖面与城市交相辉映,成群的水鸟翩翩起舞,绘制出一幅绝美的湿地生态画卷。

在汉丰湖国家湿地公园里,高低错落的草甸、九曲回肠的岸线,成群的鹭鸟、斑嘴鸭翱翔在湿地浅滩,它们时而悠闲觅食,时而低空飞舞,灵动的身影与碧绿的草甸相互映衬,为静谧的湿地增添了几分生机与活力。

据介绍,汉丰湖国家湿地公园属于长江一级支流澎溪河流域,在季节性水位变化中,岛丘、沼泽、草甸浑然天成。据统计,公园内动植物种类丰富,有野生陆栖脊椎动物227种,维管束植物608种,是越冬候鸟迁徙的中转站,每年都有上万只候鸟在这里停歇、觅食、栖息。



成群的水鸟翩翩起舞。记者 陈永松 摄

新时代新征程新开州

聚焦农村改革热点难点 川渝专家学者探讨改革路径

解决当前“三农”面临的各种深层次问题,要依靠深化改革。10月25日,市农科院、市农学会联合举办第二届新时期深化农村改革理论与实践学术研讨会,邀请川渝两地“三农”领域有影响力的专家学者、农业农村部门以及高校师生、企业家、村干部等各界人士120余人,共同就农村改革中的难点、困惑、经验方法进行分享交流。

本次学术研讨会分为主旨报告和互动交流两个环节。在主旨报告中,四川省乡村振兴战略研究智库专家董进智、市农业农村委乡村振兴督查专员孙小丽、市农科院农经所农村改革

团队首席专家唐丽桂、四川大学副教授唐鹏、重庆师范大学副教授王珏、西南大学教授黄庆华、四川沐云文旅有限公司董事长张俊春、重庆市异洲社会工作发展中心主任胡缙8位嘉宾就“千万工程”实践探索、巴渝和美乡村建设、二轮土地延包试点等话题作了精彩报告。

董进智以《让乡村成为诗意栖居之地——四川学习“千万工程”经验的实践与探索》为题,介绍了四川乡村建设的历程与经验,强调了艺术在乡村建设中的重要作用。

“千万工程”一开始就在规划上

强调艺术性与科学性相统一,把村庄建成凝固的艺术。”董进智认为,乡村艺术化是把乡村建成艺术,把乡村生活过成艺术,要通过建设如诗如画、各美其美的美丽乡村,打造各具特色的现代版“富春山居图”,让乡村成为诗意栖居之地。

孙小丽则为与会嘉宾分享了巴渝和美乡村建设工作的开展历程、经验亮点和未来的发展方向。

她介绍,重庆的地形条件使得农村形成了大分散、小聚居的格局,“院落”“院坝”“院湾”散落各处。近年来,重庆推行院落微治理,注重党建引领

带动群众参与,推动乡村治理。

唐丽桂紧抓当前农村改革热点,阐述和比较了3个省市二轮延包试点工作开展情况。她认为,试点工作开展中,各地因地制宜作出了很多探索,试点区人地矛盾已得到较大缓解;其次,试点区在稳定承包权基础上探索小田变大田,在提升农业效率方面也起到较好成效。

在主题交流发言环节,来自不同领域的7名参会代表围绕农村改革中的重点难点问题展开交流。他们从自身工作出发,分享了政策落地过程中的难点与痛点,遇到的各种困惑与困难,互相碰撞、寻求共识、共商破题之路。

(来源:《重庆日报》)

交通在线

区交通运输委开通专线巴士服务金秋时节系列活动

本报讯(记者谭群)连日来,2024“开州汉丰湖·度假新胜地”金秋时节系列活动如火如荼,全区文旅市场持续火热。区交通运输委依托汉丰湖旅游资源开启“公交+文旅”创新发展之路,打造主题巴士、开通旅游专线,为市民、游客带来出行新体验。

系列活动期间,区交通运输委开通了从开州古城至开州举子园的旅游公交往返专线,将汉丰湖各大景点与比赛场地串联成线,并在巴士车身张贴比赛元素,播放开州文旅宣传片,方便市民和游客更好观赏各项赛事活动,让大家沉浸式感受开州的活力与魅力。

区交通运输委有关负责人介绍,为确保系列活动期间环汉丰湖区域的公共交通满足激增的出行需求,区交通运输委科学调配了4辆纯电动公交车,并特别设立了16个双向临时站点。这条公交线路全长12公里,覆盖了城区的主要景点,为市民和游客提供个性化、人性化的公共服务。

此外,区交通运输委还对驾乘人员进行了专门的培训,强调文明驾驶和微笑服务的重要性。还配备了专职志愿者,引导市民和游客有序乘车,并担任旅游“推介官”,向游客介绍和推荐开州的美食、美景,积极展示城市的良好形象。

普法视窗

区残联联合区检察院开展“德法相伴”普法宣传活动

本报讯(记者周显辉)10月25日,区残联联合区检察院在南雅镇开展“德法相伴”普法宣传活动。

活动中,宣讲人员向南雅镇居民特别是残疾人发放防范网络诈骗的宣传资料,采用“拉家常”和面对面讲解的方式,用通俗易懂的语言,结合真实案例,向大家阐述网络诈骗的各种类型、诈骗分子常用的手段以及相

应的防范技巧。宣讲人员特别提醒大家要摒弃“用小钱赚大钱”或“吃小亏赚大便宜”的错误念头,注重保护个人信息,遇到可疑情况及时报警,以免成为网络诈骗的受害者。

区残联有关负责人表示,下一步,区残联将联合相关部门持续开展反诈宣传教育活动,切实守护好居民的“钱袋子”,营造更加安全、和谐的生活环境。

消除事故隐患 筑牢安全防线

我区开展天然气企业安全风险专项检查

本报讯(记者梅浩)10月22日至24日,区应急管理局组织油气行业专家对我区天然气勘探和开采企业开展安全风险专项检查。

专家组对重庆气矿开州采输气作业区、中石油川东北作业分公司、中石油勘探1井开展检查,通过听取汇报、调阅台账、实地查看等方式,认真了解井场管道生产现状、人员值守与巡检、生产设备和安防设施运行等情况,重点检查了安全生产责任落实、天然气井防硫化氢措施达标检

查、含硫化氢集输管道安全风险评估、隐患排查治理、突发事件应急演练等工作开展情况,要求各相关企业要切实履行主体责任,加强日常巡查和隐患排查治理,不断完善安全管理制度,提高员工的安全意识和操作技能。

区应急管理局有关负责人介绍,今年10月以来,我区已对3家天然气企业、14口重点井场开展了安全风险专项检查,对检查出的问题隐患,均已要求企业按期依规整改。

重庆今夏森林火灾次数、受灾面积大幅下降

10月26日,记者从重庆市林业局获悉,今年夏季,全市共发生森林火灾5起,受害面积122.6亩,分别较气候相当的2022年同期减少81.5%、96%,未发生扑火人员伤亡事故和重大以上森林火灾。

8月11日以来,重庆出现长达41天的连晴高温天气,平均高温日数为1961年以来同期最多,平均降水量为1961年以来同期最少。在此期间,连续发布高温红色预警16天,森林草原火险红色预警信号持续39天(2022年同期为27天),森林火灾防控工作经受住了自1961年以来最为严峻的考验。

与遭遇极端高温天气的2022年夏季相比,为何重庆今夏森林火灾次数和受灾面积均显著下降?

市林业局相关负责人表示,面对严峻的防火形势,今年各级各部门积极强化形势研判,压紧压实措施,进一步落实保护发展森林资源责任,形成齐抓共管的格局。

8月以来,市防灾减灾救灾办、市森防办和市总林长办先后印发《关于切实做好当前高温天气森林火灾防控工作紧急通知》《关于禁止连晴高温期间一切野外用火紧急通知》《关于森林防火期加强林区露营地管理的通知》等文件,推动森林防火一体化落实。

起森林防火“一长三员”网格化管理,在1.9万余名林长和4.1万余名护林员基础上,划定3.7万余个防火网格,形成由村级林长、监管员、指导员、护林员构成的“一长三员”基层执行体系,发挥末端未梢森林防火作用。

在人工巡林的基础上,我市还利用云计算、大数据、物联网、人工智能、边缘计算等技术手段,建立林火视频监控、林下红外监测和无人机监测以及卫星监测于一体的“天空地”一体化火情监测预警系统,实现森林火情24小时不间断自动识别、自动定位、自动报警功能,完善“人防+技防”的森林巡护模式。

此外,重庆还出台了涉林火情“135”早期处理工作机制,以林火视频监控系统报警信息外置为连接点,打通“人网”与“技网”结合渠道。“一长三员”收到林火视频监控系统报警信息后,“1分钟查看、3分钟核实”,确定为涉林火情后“5分钟出动”,确保实现火情严防、早知、快处。

我市在林区一线设置了一批防火检查站(卡口),每个站点安排固定值守人员,统一实行“入林扫码”,有效防控火源。

接下来,我市还将进一步完善林区基础设施布局,规范建设一批森林防火检查站、林火阻隔系统、森林消防水池等,全面提升森林火灾防控能力。

(来源:《重庆日报》)